PemnmieHue 3agad 1o remMe
«OCHOBBI TEpPMOAMHAMHUKHN »
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OcHogHble popmyibi
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3agada 1. B cranbHoM 6annoHe HaxoauTcA renuin maccom 0,5 Kr npm

Temnepartype 10 °C. Kak uameHUTCSi BHYTPEHHSISA SHEePrus renus, ecrv ero
TemnepaTypa nosbicutcs ao 30 °C?

Aawo: “Cn” PelwuieHue.

:n-fogc;(r T, =283°K U, = iﬂRT

:VI- ?:12:((:) 3 kr/monb T = 303K % %

R = 8,31 Ox/monb K Uz :EHRT

AU -2 Hangém nameHeHne BHyTpeHHEN 3HEPrum:
I'=t+273 AU:Uz‘Ul‘EﬁRT ‘gﬁRTl‘émR(T -T))

2 M 2 M 2 M

At = AT AU =2 RAT.
oM

3-0,5k2 8,31 Tore/ momuK -20° K
24107 xe/ monw
OtBeTt: AU =31,2 [1x.

AU =

~31,2-10° Tore = 31,26/



3aaada 2. KakoBa BHYTPeHHSIA 3Heprua 5 monb kucnopopa npu 10 °C?

D,aHO: “CHN” PeweHue.
v =5 Monb Kucnopop O, — AByxaTOMHbIN ras.
t=10°C 283 K 5
R = 8,31 Ox/monb K U = 7 R7T .
2 M
U-?
771
A Va— - KONN4YeCcTBO BellecTBa.
N
O — 2 vR7T'.
2
5
U =2 5yo0m0-8.31-22€_10°K =
2 MoK
=1038,75 /[orc = 1,04/ [oec.

OtBeT: U = 1,04 xOXx



3aaada 3. KakoBa BHYTPEHHSS1 SHEPrus refuvs, 3anosiHsoLWero apocrar
o6bLémom 50 m® npu gasneHun 60 kMa?

NaHo: “CWn”
PeweHue. 3 7772
V =50 m® L
_p;££L|d1a 8:10* Na U - 2 M RT
U-?
yo, | rrz [ -YfaBHenne
M MeHpeneeBa-
-KnanenpoHa
3
U — =— p1.
2

4 3
=819 gla SOMT _ 6.10 ITie = 6MJTne.

OtBeT: U = 6Mx



3aaada 5. UpeanbHbIn ra3 nepexoauT U3 cocTosiHusA 1 B coctosiHue 4
TaK, KaKk NoKa3aHO Ha pucyHkKe. Bbluncnurte paboTty, coBepLuaemMyro ra3om.

[aHo PeweHue.
9

4P 1070 A’:Au Ay + 4y,
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Hantu: A*-? A - A12 _I_ A34

A'=6-1003-1)-10"+4-10°(6-3)-107 =24-10" = 2,4x/oc.

OtBeT: A’ = 2,4 K[ X.



3aaaya 6. Kakyio paboty coBepluaeT naeanbHbIN ra3 B KONM4ecTBe
2 Monb nNpu ero nso6apHom HarpesaHum Ha 5 °C?

OaHo: “CHN” PelwleHue.
v= 2 MOJlb ’
p = const A = pAV
At=5°C AT =5°K m m
R = 8,31 Ox/monbK V =—RT . pV, =— RT
Lox/m PV IV PV, IV
A -? m
PV PV, == R(T, ~T))
pAV =L RAT = A" =L RAT
M M
m
V=—
M
A" =vRAT

A = 20683127 50K — 831 ITne
monvK OTtBeT: A‘ = 83,1 Ox



3apaya 7. Ana npurotosneHUs BaHHbI BMeCTMMOCTbLIO 200 f1 cmeLwanm
xonogHyio Boay npu Temnepatype 10 °C c¢ ropsiue Bogow npwm
Temnepatype 60 °C. Kakue o6LéMbl To M Apyrom Boabl HaAoO B3AThb,
4yTo6bI TEMNepaTypa ycraHoBunacho 40 °C?

NaHo: “C”

V=200n 0,2 m3

t, =10°C T, =283°% 0 0
1xon 1xon —

t, = 60°C T =333 | ALC=ATK
rop 2rop

t =40°C T=313%K

p = 103 kr/m®

c = 42000x/kr°K

V,-?

V,-?

[MpumevyaHue: XONOAHYIO U FOPAYYI0 BOAY MOXHO
paccMaTtpuBaTh KaK 3aMKHYTYK CUCTEMY Ter, TaK Kak
NpPU AaHHbIX YCIIOBUSIX HET TenrioobmeHa ¢
OKpYy>KarLen cpeaoun.




PeweHue.

Konun4yectBO TEnnoTobl, NOoOfly4eHHOEe XOro4HOMN BOOOM:

KonunyectBO TEennoTbl, OTAAHHOE ropsvyen BOOOM:

O, =cm,(t—t,)

YpaBHeHue TennoBoro 6anaHca:

nnum

O, =cm(t—t)

-0, =cm,(t, —1)

0-0,=0=0, =0,

m=m,+m, = m, =m—m,

(m—m,)(t—1,)=m,(t,—1)

(m—m, )(40—10) = m, (60 — 40)

30(m—m,)=20m,
30m—30m, = 20m,

30m, =30m =30pV => m, =

m, =200 -120 = 80«ke

30pV

50

y=2
0
=% 0,08:° =80
10 KZ/M
7, = 20K 01207 =120s
10 KZ/M
= 1202

OTBeT: V1 =80 n

V,=120 n



3apa4vya 9. Mpu m3oTepMUYECKOM paclUMPEeHUM wuaeanbHbIM rasoMm
coBepLueHa pabota 15 k[x. Kakoe konn4yecTBo TeNsnOTbl COOOLLEHO rasy?

OaHo: “CH” PeweHue.
/
A‘=15 kx| 1,510 Ok Mo | 3aKoHy TepMOAUHAMMUKMU: Q — A —+ AU
T = const NMpu nsorepmmnyeckom npouecce (T = const)
BHYTPEHHASA 3Heprusi rasa He MeHsIeTCA, TO eCTb
Q-?

AU = 0.

Toraa ra3 coBepluiaeT MexaHUYeCKYr paboTy 3a CYET COOOLEeHHOro emy

Konun4yecTtBa TennoThbl. /

Takmum obpasom, rasy coooLeHO KOrMM4eCcTBO TeNnnoThbl, paBHOe
4
O =15-10" [forc =15k/onc.

OTBeT: Q = 15 KOX.



3agada 13. Tennoson aoBUratenb nornyvyaeT OT HarpeBaTens 3a O4HY

cekyHay 7200 kX TennoTbl 1 oTAaeT xonoaunbHuUky 5600 kx. KakoB
KA rennosoro aosuratens?

OaHo: “CH” PewweHue.
Mo onpepenenuro KM tennoBon MalnHbI:

Q,=7200 kO | 7,2 - 10° Ox
Q, = 5600 kIx | 5,6 - 10°Ox _

1N = 0 -0 -100%
n-7 9

- 7,2-10°-5,6-10°

L ENT R
6
_ 0.2 5’6)6 10 100% = 0 .100% ~ 22%
7,2-10 7,2

OTtBeT: n = 22%.



